

# Управляющим ВТБ в Екатеринбурге стала экс-глава филиала Банка Москвы

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 14 сентября, на встрече с екатеринбургскими журналистами член правления ВТБ, куратор региональной сети Чабэ Зентаи представил нового управляющего филиалом банка в Екатеринбурге Татьяну Есаулкову, которая ранее 14 лет возглавляла в столице Урала филиал Банка Москвы.

— Татьяна Есаулкова имеет колоссальный 35-летний опыт работы в банковской сфере. Она является управленцем с большой буквы, профессионалом, признанным и клиентами, и банковским сообществом, — сказал Чабэ Зентаи. Он отметил, что региональное подразделение банка продемонстрировало рост по всем ключевым показателям в течение 2015 года. Так, портфель кредитов корпоративным клиентам Свердловской области в ВТБ на 1 сентября составил 50 миллиардов рублей, что на 15 процентов выше показателя на начало этого года. Портфель привлеченных средств увеличился на 17 процентов по отношению к объему января 2015 года и составил 12 миллиардов рублей. За восемь месяцев этого года клиентская база филиала ВТБ прироста примерно на 20 процентов, пополнившись 166 предприятиями.

**ДОСЬЕ «ОГ»**  
Татьяна Есаулкова работает в банковской сфере Свердловской области с 1980 года. Она начала работу в Североуральском отделении «Стройбанка», затем стала управляющей филиалом (позднее был преобразован в филиал «Уралпромстройбанк»), а потом заняла пост вице-президента Екатеринбургского филиала Банка Москвы г-жа Есаулкова возглавила ещё в 2001 г.

По словам Чабэ Зентаи, пророст наблюдается в сегменте среднего бизнеса — с оборотами от 300 миллионов рублей до 10 миллиардов. Это объясняется тем, что средние предприятия во время кризиса, в отличие от малых, имеют достаточный капитал для того, чтобы измениться и подстраиваться под рынок, что требует финансовых вложений, а по сравнению с крупными компаниями могут быстрее перестроиться и, опередив конкурентов, найти и занять новые ниши на рынке.

Татьяна Есаулкова подчеркнула, что результаты екатеринбургского офиса — один из лучших по региональной сети, и есть все возможности для дальнейшего качественного развития подразделения.

## КСТАТИ

ВТБ активно взаимодействует со Свердловской областью с 2004 года, когда было подписано соглашение о сотрудничестве. Сегодня для кредитования региона у банка открыты лимиты в 25 миллиардов рублей, из которых области уже выдан кредит в 6 миллиардов.



На «Раша армс экспо» в демонстрационном показе активно участвовала авиация, так что выставка уже перестала быть просто сухопутной

# Мы произвели фурор

Ради привлечения экспортных контрактов на прошедшей выставке вооружения в Нижнем Тагиле уничтожили 500 мишеней

Рудольф ГРАШИН

По итогам переговоров, проведённых на Международной выставке вооружения, военной техники и боеприпасов «Раша армс экспо» (Russia Arms Expo — RAE), Уралвагонзавод получил контракт на поставку в Индию запасных частей к танкам Т-72. Это первый, но далеко не последний контракт нашей оборонки по результатам выставки, прошедшей на прошлой неделе в Нижнем Тагиле. О её результатах рассказали вчера журналистам представитель МИД России в Екатеринбурге Александр Харлов, заместитель гендиректора ОАО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» Алексей Жарич и заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Игорь Зеленкин.

— Важный аспект в нашей выставке — активизация военно-технического сотрудничества. И в этом плане можно отметить беспрецедентное ко-

личество иностранных делегаций — 65, из них 13 были представлены министрами обороны, начальниками генеральных штабов и командующими сухопутных войск, — заметил Алексей Жарич. Впервые посетила выставку в Нижнем Тагиле делегация из Саудовской Аравии. С представителями Рособоронэкспорта они провели консультации по сотрудничеству в военной сфере. Для подобных переговоров был построен даже специальный павильон, где выставили танк Т-90МС — на сегодня это самая перспективная экспортная машина УВЗ. — В этот раз совершенно другим был демонстрационный показ. Как мне кажется, он произвел фурор как среди делегаций, так и среди тех, кто приехал просто посмотреть на выставку. Мы впервые показали взаимодействие различных родов войск, сделали имитацию реального боя, — сказал Алексей Жарич. Для демонстрационного показа возможностей техники было использовано более девяти тысяч боеприпасов, унич-

тожено более пятисот мишеней. Было задействовано 62 образца техники, как наземной, так и воздушной. Авиация активно участвовала в демонстрационном показе, так что выставка уже перестала быть просто сухопутной. По словам Игоря Зеленкина, свою продукцию на выставке представили 164 предприятия, почти тридцать из них — из Свердловской области. Небывалым был интерес посетителей к выставке: за четыре дня RAE посетило около 50 тысяч человек (на прошлой выставке в 2013 году — 21 тысяча человек). Как один из итогов можно рассмотреть и то, что в екатеринбургском аэропорту Кольцово к следующей выставке будет открыт временный консульский пункт МИД России, в котором можно будет оперативно решать проблемы с визами, другими документами у иностранных гостей. — Скорее всего, позже он превратится в постоянный пункт. Он делается не под какое-то конкретное мероприятие, а в целом поможет рабо-

тать с делегациями во время крупных международных мероприятий, — пояснил Александр Харлов. Об итогах выставки, выраженных в суммах контрактов на закупку техники, по словам Алексея Жарича, говорить ещё рано. Прошлая выставка, состоявшаяся в 2013 году, принесла УВЗ экспортных контрактов почти на три миллиарда долларов. Так что ожидаемое соглашение с Индией на поставку запчастей для Т-72 — только первая ласточка. Вообще модернизация ранее поставленной техники сегодня актуальна: так небогатым странам удаётся неплохо экономить. Нынешняя выставка в Нижнем Тагиле этот тренд тоже ушла. — В этом году была показана хорошая модернизация БМП-3, БТР-80. Их Советский Союз штамповал и продавал по всему миру тысячами. И сейчас модернизированные продукты по этим машинам очень востребованы, — заметил Алексей Жарич.

RAE-2013 принесла УВЗ экспортных контрактов почти на три миллиарда долларов.

# Вице-мэру Екатеринбурга не хватало полномочий...

Татьяна МОРОЗОВА

В Екатеринбурге появился инвестиционный уполномоченный. Им стал вице-мэр по стратегическому планированию, вопросам экономики и финансам Александр Высокинский. Соответствующее постановление подписал глава администрации города Александр Якоб.

В документе говорится, что данное новшество позволит создать условия для привлечения инвестиций и их эффективного использования. Тем самым мэрия фактически признаёт, что до сих пор в городе отсутствуют условия в городе отсутствуют.

Примечательно, что о конкретных инструментах работы с предпринимателями в по-

становлении не сказано. Смогут ли бизнесмены обратиться со своими вопросами в приёмную Александра Высокинского или встретиться с ним лично? Будет ли создано агентство по привлечению инвестиций для реализации определённых проектов? Будет ли оказываться инвесторам содействие в получении кредита в банке или в оформлении документов в муниципальных органах власти? Все эти вопросы остаются без ответа.

О том, что ждут от инвестиционного управляющего Екатеринбурга бизнесмены, «ОГ» поинтересовалась у руководителя регионально-бюро по надзору за соблюдением прав предпринимателей Свердловского отделения «Опоры России» Анны Дубровиной:

— Самое важное — это упрощение процедур согласования. Когда начинаешь реализовывать проект и наталкиваешься на административные барьеры, на это уходит куча времени и денег. Нужно дать людям возможность вернуться. По словам Дубровиной, бизнес также нуждается в экспресс-инвестпроектах. Она отметила, что мэрия осуществляла оценку инвестиционной привлекательности города и раньше, но теперь размыты между разными функциями функции сконцентрируются в одних руках. Дубровина выразила надежду, что это упростит жизнь бизнесменов, но всё будет зависеть от того человека, который занимает новую должность.

## СПРАВКА «ОГ»

Должность инвестиционных уполномоченных появилась ещё четыре года назад, но на окружном уровне. В августе 2011 года Дмитрий Медведев (тогда — Президент России) подписал распоряжение о закреплении статуса инвестиционного уполномоченного за заместителями полпредов в федеральных округах. Он пояснил, что «преград для осуществления предпринимательской деятельности в стране остаётся ещё очень и очень немало». «Практика показывает, что две трети этих преград находятся не в Москве, как это ни удивительно, а в регионах», — добавил Медведев, обращаясь к заместителям полпредов. По его замыслу, инвестиционные уполномоченные должны были обеспечить оперативное рассмотрение вопросов, которые возникают у инвесторов. Прежде всего, им предстояло выявлять и устранять причины возникновения трудностей в деятельности инвесторов, особенно если это были системные препятствия, которые изначально заложены в региональном или федеральном законодательстве. В Уральском федеральном округе инвестици-

онным управляющим стал Евгений Куйвашев, который тогда занимал должность замполпреда. Вскоре после его назначения «бизнес-комиссаром» появилась и приёмная уполномоченного по инвестициям в УрФО. Евгений Куйвашев лично проводил встречи с предпринимателями. Также заработала электронная приёмная по этим вопросам (она действует при полпредстве до сих пор). Став губернатором Свердловской области, Евгений Куйвашев продолжил работу над улучшением инвестиционного климата уже в регионе: в середине 2014 года в Свердловской области начало работать Инвестиционное агентство, созданное для привлечения инвестиций и сопровождения проектов до 300 миллионов рублей. Услугами Инвестиционного агентства воспользовалось большое число предпринимателей, среди которых: производители косметической продукции на основе инновационного проводника эфтидера, разработчики и производители инновационных лифтов, разработчики и создатели медицинского оборудования в сфере акушерства и гинекологии и многие другие.

Приближение выставочной площадки к самому производству имеет кумулятивный эффект для наших оборонно-промышленных предприятий. Евгений Куйвашев

# Денис Паслер влюбился

Елена ВОРОНОВА

В субботу, 12 сентября, председатель правительства Свердловской области Денис Паслер принял участие в торжественном вручении ключей первым десяти жильцам микрорайона «Солнечный» в Екатеринбурге.

Микрорайон «Солнечный» расположен на юге города, в продолжении улицы Вторая Новосибирская. Раньше на этом месте располагались поля подсолнечника, отсюда и название проекта. Он рассчитан на проживание 85 тысяч человек. Строительство началось в 2013 году, и первая очередь

здана на квартал раньше срока.

— Мы все устали от точечной застройки, которая долгое время применялась в Екатеринбурге. И, конечно же, концепция комплексного строительства, которая сегодня реализуется в этом районе, очень привлекательна для жителей. Мы видим первую очередь, как она организована: машины вынесены за пределы двора, можно детей спокойно отпустить играть и не бояться, — подчеркнул Денис Паслер. — Проект замечательный, я сегодня в него просто влюбился, — сказал областной премьер.



Вместе с главой администрации Екатеринбурга Александром Якобом и председателем совета директоров компании-застройщика «Форум-Групп» Олегом Черепановым областной премьер открыл скульптурную композицию «Семья» — символ нового района

**УКАЗ**  
**ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
01.09.2015 № 326-УГ  
г. Екатеринбург

О награждении В.К. Кузюшина знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени

В соответствии с Областным законом от 19 апреля 1999 года № 5-03 «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», Законом Свердловской области от 23 декабря 2005 года № 123-03 «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» и о представлении Правительству Свердловской области

ПОСТАВЛЯЮ:

- Наградить Кузюшина Владимира Константиновича — советника генерального директора открытого акционерного общества «Уралтруп» — знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области: Е.В. Куйвашев

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 282-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щецбинный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Заказ 3058 Общий тираж 67 571

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.